



Полысаево

№ 42 (102) 25 октября 2002 г., пятница

**Есть ли шанс
у профилактория
ОАО «Шахта
«Полысаевская»?**

читайте на 2 стр.

**Тематическая полоса
Дирекции единого заказчика**

читайте на 3 стр.

**Порядок обращения
за пенсией**

читайте на 6 стр.

**Криминальная хроника:
Огонь унес две жизни**

читайте на 7 стр.

**Спорт, спорт, спорт
Вперед, к победе!**

читайте на 8 стр.

С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ, ГОРОД!

ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ СООБЩАЕТ ...

В рамках праздничных мероприятий, посвященных Дню города, сегодня, 25 октября, в детской музыкальной школе состоится концерт (начало в 17 часов). А завтра коллектив Дворца культуры «Родина» (начало в 13 часов) приглашает на концертную программу «С днем рождения, город!». Традиционно в День города, 27 октября, на горе Крутой пройдут автотрекки и выступление спортсменов аэроклуба (начало в 11.30). В апреле текущего года Игорь Медведев стал лауреатом регионального конкурса «Молодые голоса Сибири», и вот теперь готовится к участию в финальной программе восьмого Международного фестиваля-конкурса детского и юношеского творчества «Роза ветров 2002», который начнется в Москве 27 октября. В конкурсе примут участие конкурсанты из 60-ти регионов России, а также из Болгарии, Греции, Италии, Франции, Румынии, Сербии, Кипра, Казахстана, Украины, Литвы и Эстонии. Восьмилетний Игорь выступит на столичной сцене с двумя концертными номерами, а сопровождать его будет руководитель вокально-хореографической студии «Родник» Елена Сухорукова.

С августа текущего года административная комиссия при городской администрации работает в соответствии с новым законом Кемеровской области об административных правонарушениях. С этого времени на пяти заседаниях комиссии рассмотрено 102 протокола административных нарушений, из них 92 - за нарушение правил благоустройства города. К ответственности привлекались горожане, которыеваливали мусор где придется, не приводили в порядок территорию вокруг своего дома. В пользу местного бюджета за нарушения правил благоустройства города будет взыскано более 7 тысяч рублей. Максимальный штраф с нарушителя составил 500 рублей.

Государственным инспектором по контролю за охраной и использованием земель выявлено нарушение земельного законодательства шахтой «Октябрьская». Шахта расположила свое имущество и бурит скважину на территории, принадлежащей муниципалитету. Такое действие расценено как самовольный захват земельного участка, ответственность за которое - наложение штрафа до 200 минимальных размеров оплаты труда.

По представлению департамента труда Кемеровской области и Кемеровского областного комитета государственной статистики установлена величина прожиточного минимума за III квартал 2002 года. В целом по Кемеровской области в расчете на душу населения он составил 1919 рублей, для трудоспособного населения - 2083 рубля, пенсионеров - 1246 рублей, детей - 1994 рубля.

АКТУАЛЬНО!

«ПЕРЧИК» К ДНЮ ГОРОДА

Более шести миллионов рублей задолжали в бюджет г. Полысаево шахты «Кузбассугля» - «Октябрьская», «Полысаевская» и «7 Ноября». Долг складывается из земельных платежей и подоходного налога. Причем, названные две полысаевские шахты должны МУ «Водоканал» более миллиона рублей. Конечно, оставить шахтеров без воды (чем мыться-то после работы?) город, который за эту воду платит, не может. Вроде бы не по-человечески. Вот и получается, что потрапанный неплатежами бюджет сегодня авансирует шахты, экономя буквально на нашем кармане!

Н. БЛАНШ.



В эти дни Полысаево отмечает день рождения города.

Перспектива его развития связана в первую очередь с угольной промышленностью. И чем стабильнее будут работать предприятия, тем увереннее город будет решать долгосрочные программы. Общими усилиями угольщики, строители и коммунальщики осуществили немало необходимых для города проектов. Творчество молодых полысаевцев и спортивные достижения наших земляков известны далеко за пределами города и региона. Сегодня горожане с надеждой смотрят в завтрашний день, поднимая город своим трудом, талантом и знаниями.

С праздником, уважаемые земляки!

С днем рождения, любимый город!

Глава города

В.П.ЗЫКОВ.

Ответственный секретарь
городского Совета

О.И.СТАНЧЕВА.

Рабочие места на «Сибирской» вместо долгов на «Кузнецкой»?

Около двух лет назад на шахте «Кузнецкая», где производство остановлено с 1996 года, появилось некоторое оживление, а вызвано оно было слухами о том, что предприятие вновь покупает «богатый дяденька» и вот-вот начнется восстановление его производства. Действительно, тогда, в 2000 году, на «Кузнецкой» побывали представители Донецкого НПО «Символ», оценили все «плюсы» и «минусы» (хотя на первый взгляд минусов казалось гораздо больше), и решили - шахте быть. Да и как не быть, ведь запасы, принадлежавшие «Кузнецкой», насчитывают свыше 50 миллионов тонн отличных углей. Тем более что проект реконструкции шахты был готов и, при своевременном инвестировании, «Кузнецкая» уже сейчас была одной из самых перспективных.

Сегодня проект новой шахты, имеющей название «Сибирская», находится в стадии разработки. Ее строительство планируется начать уже в середине следующего года. Своими планами на страницах нашей газеты делятся директор ООО «Шахта «Сибирская» Александр Иванович ПАСТУХОВ.

Долгое время начало подготовительных работ, связанных со строительством шахты, сдерживала неясность с лицензией на право пользования недрами. Из-за бюрократических проволочек это тянулось больше года. Согласитесь, чтобы вложить немалые деньги в предприятие, нужна твердая уверенность, что они не уйдут в песок. Такова позиция любого хорошего хозяина. И только совсем недавно, а точнее 2 сентября, администрация Кемеровской области и главное управление природных ресурсов и охраны окружающей среды пришли к постановлению выдать шахте «Сибирская» лицензию на право пользования недрами. Лицензия дана сроком на три года и разрешает строительство и эксплуатацию подземных сооружений.

- Это значит, что «Сибирская» появляется на территории «Кузнецкой», а по сути - вместе нее?

- Сразу отмечу, что шахта «Сибирская» не является правопреемницей шахты «Кузнецкая» и не несет ответственности за ее долги. Это абсолютно новое предприятие. Хотя мы и приобрели в результате конкурсного производства часть помещений и оборудования. Но только те, что необходимы для дальнейшей работы новой шахты.

- Какого масштаба будет это предприятие?

- Сейчас рассматривается несколько вариантов схем начала ведения горных работ. На каком из них мы остановимся, и зависит масштаб производства. Выбор - за наиболее оптимальным. Расчитываем поднять первый уголь из забоев на гора через год-полтора. На шахте будет создано от 800 до 1000 рабочих мест. Это с тем расчетом, что численность трудящихся сведена до минимума. Главное - вновь появятся рабочие места, у трудящихся - заработка, исчезнет атмосфера социальной напряженности, долгое время существовавшая вокруг «Кузнецкой».

- Ну, социальная напряженность существует скорее вокруг поселка Красногорского. Практически вся его инфраструктура находилась в ведении «Кузнецкой», и люди до сих пор не отвыкли от дармоизы.

- Конечно, тут все взаимосвязано. Заработает в полную силу предприятие - наладится жизнь в поселке и быт трудящихся шахты. Потому что мы все же рассчитываем, что рабочие в первую очередь придут из ближайшего поселка.

Хотелось бы наладить отношения с горожанами, и с местными властями. Пока и те, и другие смотрят на наши потуги искоса и недоверчиво. А без взаимопонимания трудно работать.

- Здесь многое зависит и от вас лично. Приехал человек, пусть из ближнего, но все же зарубежья, строит многообещающие планы, а потом и будет таков? К временикам и отношение соответствующее.

- Да, я приехал из Донецкой области. Вся моя жизнь тесно связана с угольной отраслью. В Полысаево я приехал действительно с большими планами, собираюсь здесь обосноваться и работать.

Важность появления нового угледобывающего предприятия в городе осознают все. Это не только новые рабочие места, но и дополнительные поступления в городской бюджет. Однако это снимет только часть проблем, связанных с социальным положением расположенных вокруг поселков. Похоже, что старая песня о главном будет тянуться еще долго. Процедура конкурсного производства на шахте «Кузнецкая», которая должна была завершиться в октябре текущего года, продлится еще длительное время. Но даже если бы объявленная банкротом неработающая шахта была продана вовремя, бывшие трудящиеся так и не получили бы от него ни рубля.

Активы ОАО «Шахта «Кузнецкая» не покрывают всю кредиторскую задолженность. По словам конкурсного управляющего А.Г. Авдеева, из оцененного в 400 миллионов рублей имущества шахты, можно реализовать собственность предприятия лишь на 25 миллионов. До выплат долгов по заработной плате, стоящих третьими в длинном списке первоочередных кредиторов, очередь не дойдет никогда. Городские власти требуют уже в течение года у государства выделить средства на ликвидацию последствий работы шахты «Кузнецкая», то есть на покрытие долгов по заработной плате и регрессным искам, снос подработанного и аварийного жилья, закрытие нефункционирующих, а потому опасных горных выработок и другие. Но свершиться это может только после завершения процедуры конкурсного производства.

И. СИДОРЕНКО.

ШАНТЕРАМ ПРИВАЛИЛО ПЕНСИЙ

В правительстве РФ подписано Постановление, которое вводит новый порядок дополнительного пенсионного обеспечения шахтеров. Это решение стало своего рода последствием заседания Президиума Госсовета по проблемам угледобывающей отрасли, прошедшего в Междуреченске в августе этого года.

Ранее дополнительные пенсии горнякам назначались за счет средств по Отраслевому тарифному соглашению, которое ежегодно заключалось между правительством РФ и Росуглепрофсоюзом. А с начала 2002 года из Отраслевого тарифного соглашения этот пункт изъят. Теперь функция дополнительного пенсионного обеспечения передана «Соцуглю» - специально му государственному органу, который занимается решением социальных вопросов шахтеров. В соответствии с этим и принято Постановление под № 385, в котором дополнительные пенсии относятся к социальной защите высвобождаемых работников.

Дополнительное пенсионное обеспечение будет распространяться на уволенных и увольняемых работников (в период реструктуризации с 1994 года) ликвидируемых организаций угольной промышленности, имеющих право выхода на пенсию и трудовой стаж не менее 10 лет на шахтах и разрезах, в угледобывающих компаниях, подразделениях ВГСЧ, шахтостроительных организациях.

Размер дополнительной пенсии будет зависеть от стажа работы, наград и других заслуг шахтера. Кроме этого Минэнерго планирует поднять пенсионный минимум тем шахтерам, которым назначена пенсия 1000 рублей и ниже.

(По материалам пресс-службы АКО).



От МПВО до МЧС

Исполнилось 70 лет со дня образования гражданской обороны. Совет народных комиссаров СССР 4 октября 1932 года утвердил Положение о противовоздушной обороне страны.

Согласно этому документу местная противовоздушная оборона (МПВО) выделялась в самостоятельную организацию, призванную защищать население и объекты народного хозяйства при бомбардировках противника с воздуха. Она с честью оправдала свое предназначение в суровые годы Великой Отечественной войны. Силами МПВО было ликвидировано 90 тысяч пожаров и загораний, предотвращено 32 тысячи серьезных промышленных аварий, обезврежено более 430 тысяч авиабомб и почти 2,5 миллиона снарядов и мин, спасены от гибели многие миллионы граждан.

Силы МПВО, бесспорно, внесли существенный вклад в снижение ущерба от налетов гитлеровской авиации. Однако мало кто знает, какой значительный объем работ выполнили части и формирования МПВО при восстановлении предприятий промышленности и сельского хозяйства. Так за годы войны ими было проложено около 200 км водопроводных и канализационных магистралей, сооружено 205 мостов, разобрано 400 тыс. кубометров завалов.

Бойцы МПВО подняли из руин многие квартали крупных промышленных центров страны.

В июле 1961 года МПВО была преобразована в Гражданскую оборону (ГО) СССР. Ее новая организационная структура в значительно большей степени соответствовала возросшим требованиям к защите населения и всей территории страны, всех объектов народного хозяйства от появившихся тогда на вооружении средств массового пора-

жения. ГО стала составной частью системы общегосударственных оборонных мероприятий, проводимых в мирное и военное время.

Гражданская оборона, ее силы и средства принимали самое активное участие в ликвидации последствий Чернобыльской катастрофы, землетрясения в Армении, вели спасательные работы при печально известной аварии на газопроводе в Башкортостане, взрыве в Арзамасе и во многих других местах.

25 ноября 1992 года Правительство России утвердило Положение о Государственном комитете РФ по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий (ГКЧС). Тогда же начинает создаваться Российская система предупреждения и действий в чрезвычайных ситуациях (РСЧС). 1993 год можно назвать годом ее становления. В январе 1994 г. ГКЧС преобразуется в Министерство РФ по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий (МЧС). Работа нового органа государственного управления проходила в сложных условиях. На территории Российской Федерации произошло 1500 крупных чрезвычайных ситуаций. Их количество ежегодно практически остается неизменным.

Формирования, войска МЧС устранили последствия землетрясения на Курильских островах, наводнений на Дальнем Востоке, в июне - июле 2002 года на юге России, они оказывали гуманитарную помощь населению, пострадавшему от стихийных бедствий.

Невозможно перечислить вклад всех органов МЧС РФ в дело спасения жизни, сохранения здоровья как российских граждан, так и других государств. И это при том, что еще не все ответственные работники на местах, не все руководители предприятий, организаций, учреждений и учеб-

ЕСТЬ ЛИ ШАНС

у профилактория ОАО «Шахта «Полысаевская»?

Общероссийская акция протеста за достойную зарплату и социальные гарантии в Полысаево не выплеснулась на магистрали с лозунгами и транспарантами. Акция 17 октября ограничилась сменным собранием на «Полысаевской», разговором на злобу дня, то есть, рабочие обсуждали вопросы о зарплате, о социальных гарантиях.

И все же осталось много недосказанного, повисшего, так сказать, в воздухе - именно закадровые вопросы побудили нас встретиться с председателем профкома предприятия Г.С. СТАРИКОВЫМ.

- Геннадий Семенович, после сменного собрания 17 октября сложилось впечатление, что компания «Кузбассуголь» «перекрывает» кислород всему, что на шахте относится к непроизводственным нуждам. Это заблуждение?

- Вовсе нет, впечатление верное, поскольку на предприятии все хуже решаются социальные вопросы. Сегодня руководство компании ставит задачу оптимизировать и численность трудающихся, и фонд оплаты труда. Подумайте только - на лечение одного работающего «Кузбассуголь» выделяет всего сто рублей! И постоянно компания подталкивает нас к решению отдать социальную сферу в муниципалитет. Ни к чему хорошему это не приведет, ведь при снижении материально-технического снабжения возникнут проблемы, ремонт того же оборудования, например, застопорится.

Шахта - производство инертное, и остановиться может. Но практически это уже происходит. В начале года, к слову, останавливались очистные бригады из-за проблем со сбытом угля, а проходческие - из-за нехватки крепежных материалов. У рабочих снижается зарплата, потому что компания приняла меры по приведению в соответствие выплаты ночных, вечерних смен, дорожных. Оптимизирует таким образом оплату труда, отныне будут оплачиваться те же ночные часы только по факту работы, согласно трудового законодательства - с 22-х часов до 6-ти утра, хотя раньше у нас ночная смена оплачивалась полностью. Вообще не предусмотрена оплата вечерних часов, сокращены дополнительные отпуска. Другими словами, вредные и опасные условия труда - ни в счет, они и оплачиваться не будут, только за

фактическое пребывание в таких условиях! Придется забыть о том, что раньше законодательство, постановление ВЦСПС и Совета Министров включало сюда и больничные листы, и гособязанности, и так далее - все это будет фактически выброшено, и оплачиваться, я повторю, будет лишь фактическая работа в тяжелых и опасных условиях. Как вы понимаете, недовольства трудающихся не избежать.

- Геннадий Семенович, не значит ли это, что профком, защищающий права горняков, намерен «подогревать» нездоровые настроения вместо того, чтобы добиваться справедливости цивилизованным способом?

- Зачем же подогревать? Я уверен, что именно цивилизованно можно решить любой вопрос, тем более, что до конца года еще есть время - целых два месяца, в течение которых с руководством компании мы будем вести диалог, отстаивая не только наши позиции, но и ту же социальную сферу. Ведь что сегодня происходит? Фонд социального страхования, например, выделяет miserную сумму на оздоровление трудающихся - 100 рублей на человека. И это более ощущимо после летней оздоровительной кампании, когда в профилактории шахты почти все желающие прошли курс лечения, отдохнули по полной программе - и дали, и взрослые.

А что же произойдет, если наш профилакторий, построенный несколько поколениями горняков, примет статус юридического лица? Не обязательно быть семи пядей во лбу, чтобы понять следующее: стремясь выжить, профилакторий откроет двери лишь платежеспособным клиентам. Для горняков же эти



двери закроются по той простой причине, что зарплата шахтера не «осилит» процедур и медицинских услуг, предусмотренных в путевке. Куда же ему тогда деться, где набраться сил во время отпуска? В той же «Белокурихе» цена путевки более 15 тысяч рублей, не говоря о семизвездочном отеле на взморье... Я считаю, что выделять сегодня санаторий-профилакторий в самостоятельный структурный подразделение преждевременно, а руководство компании «Кузбассуголь» торопит.

- Геннадий Семенович, ведь «бить в колокола» об этом вы начали гораздо раньше нашей беседы. Что предпринято?

- Конечно. Потому что вопрос о профилактории стоит слишком остро. Руководство компании предлагает отдать профилакторий в муниципалитет, чтобы посмотреть, выживет ли он, будучи самостоятельным и сколько средств шахта тратила на содержание учреждения санаторного типа, на

оздоровление трудающихся. Но это не тот случай, когда нужно экспериментировать. С нами солидарны коллективы всех шахт Ленинского рудника и не только они - в этом мы убедились на недавней встрече с председателями профсоюзных комитетов. Задача встречи - привлечь внимание всех угледобывающих предприятий, входящих в компанию «Кузбассуголь» к проблеме. Ведь без финансовой поддержки компании будет невозможно за счет только одной шахты содержать профилакторий. А еще задача - дочернуться до руководства компании, которая сегодня, увы, не видит за цифрами людей, творящих историю, умножающих те же цифры в нарастающей прогрессии. Если дочернуться, сумеем убедить, значит в дальнейшем можем рассчитывать на уважение людей.

Н. БАРАНОВА.

На снимке: Геннадий Семенович Стариков.

Фото С. ЗЫРЯНОВА.

давшим в результате стихийных бедствий, аварий, катастроф, вооруженных конфликтов в России и за ее пределами, информационным обеспечением в зонах ЧС, созданием сил быстрого реагирования на все ЧС, где бы они ни происходили.

Одна из главнейших задач РСЧС - проведение единой государственной политики в области предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, а при их возникновении - защита жизни и здоровья людей, территории, материальных и культурных ценностей, окружающей среды.

Центральная задача - проведение мероприятий по защите населения и территории. Организация оповещения и информирования населения о чрезвычайных ситуациях является сферой постоянного внимания МЧС РФ.

Ликвидация чрезвычайных ситуаций - задача одна из самых емких и решающих для РСЧС. Она требует проведения аварийно-спасательных и других неотложных работ. Пожары, взрывы, прорывы дамб, снежные заносы, наводнения, землетрясения, транспортные катастрофы - все это происходит, к сожалению, ежегодно и многократно.

Крайне важно обеспечить функционирование объектов и отраслей в чрезвычайных ситуациях. Чтобы аварии, катастрофы и стихийные бедствия приносили минимум ущерба, чтобы как можно меньше страдали люди. И вопросы жизнеобеспечения должны решаться не только на крупных промышленных предприятиях, а на всех, больших и малых, государственных и частных, словом, везде, где сбои в работе могут привести к нежелательным последствиям.

И последняя задача. Используя все имеющиеся средства, организовать пропаганду среди граждан России социально-экономической значимости, места и роли РСЧС в общей системе безопасности страны.

Учебно-методический совет отдела по делам ГО и ЧС администрации города,

КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО

Накануне профессионального праздника у автомобилистов САХа не много поводов для хорошего настроения. Почему? Ответ на этот вопрос – в материале нашего корреспондента.

КТО ЗАВТРА ПРИДЕТ В САХ?

В автобусе на шахту «Заречная» спросил у кондуктора, как добраться до сплавохозяйства.

– А вы не на работу к нам устраиваться? – поинтересовалась она.

– Нет, по служебным делам.

– А то у нас долго не задерживаются, зарплату не получаем долгую.

Истинное значение этой фразы я оценил позже, когда беседовал с начальником плаво-производственного отдела МУП САХ Л. М. Бирюль. А начался разговор с заготовки, как говорят специалисты, противоскользящего материала, попросту песко-соляной смеси, которой посыпают дороги в гололед.

– Нам нужно запастись в зиму 4132 тонны этого материала, – рассказывает Людмила Михайловна. – Сегодня имеем тонн 300-350. Заготовить в полном объеме – задача невыполнимая. Ни по финансовым, ни по техническим возможностям. Только одной соли требуется 217 тонн, одна тонна стоит 1100 рублей. Хотя усилия для пополнения объема смеси предпринимаются. В Беловском районе нам выделили участок, где карьерным способом добываем песок.

Обслуживаемая площадь городских дорог 242 тысячи квадратных метров. Это не так уж мало. Для посыпки смесью дорожного полотна есть трактор и машина. Кстати, установку на машину переоборудуем сами и обойдемся «самоделкой» раз в пять дешевле заводской.

Будет организовано круглосуточное дежурство водителей пескоразбрасывателей.

вательной, снегоуборочной техники.

– Почему такое внимание зимним дорогам? – спрашиваю директора предприятия Е. П. Чикарева.

– Содержание дорог, наша уставная обязанность, – говорит Евгений Петрович. – А еще – благоустройство, пассажирские перевозки, вывоз мусора.

На этот год по статье благоустройство и озеленение планировалось затратить немногим более 860 тысяч рублей. Еще 1100 тысяч – на обслуживание и содержание дорог. Выполнено работ по дорогам на 1068 тысяч рублей, а оплачено только 334 тысячи.

Вообще долги – бич предприятия. Если с МУП «Коммунальные котельные и тепловые сети» партнерские отношения строятся на взаимозачетах, то МУП ЖКХ задолжало два миллиона рублей.

Почти двадцать лет копили мусор жители поселка шахты «Октябрьская». САХ зак-

лючил договор с председателями уличных комитетов. Выделил экскаватор, погрузчик. Четыре дня вывозили бытовые отходы. А результат – кот наплакал. Вместо 30 тысяч рублей собрали 900.

– На территории города 5200 домовладений, – продолжает Л. М. Бирюля. – Но частники неохотно идут на то, чтобы от их дворов отвозили мусор. Хотя специальная машина для этого есть. Чтобы она эффективно использовалась, нужно договоры заключать всей улицей. Однако население хочет иметь контейнер у каждого дома. А он стоит 2,5 тысячи рублей. Пожалуйста, покупайте, мы продаем в кредит с рассрочкой платежа на год.

Не приносит навара и отвозка мусора от муниципального жилья. Четыре процента от стоимости коммунальных услуг не окупают полностью затрат.

Убыточны и пассажирские перевозки. Через два года исте-

кает срок кредитного договора на 2412 тысяч рублей, которые нужно заплатить за семь новеньких автобусов, курсирующих по восьмому маршруту.

– Для горожан – благо, – улыбается Евгений Петрович. – А для нас головная боль. Не видим перспективы погасить кредит. Много вопросов и у пассажиров по графике движения.

Вот так, тысяча на тысячу и «привез» САХ за 9 месяцев миллион 700 тысяч рублей убытков. Не спасают положения 25 процентов рентабельности за услуги сторонним предприятиям. А вот муниципальным – всего лишь пять процентов. Как ни крути, а при небольших тарифах и малом спросе на услуги не получается по большому счету ни самоокупаемости, ни самофинансирования, ни хозрасчета.

Вот и вернулись к разговору с кондуктором, что люди из САХа уходят, не успев освоиться. Среднесписочный состав предприятия 148 человек. В течение года коллектив полностью меняется, так сказать, происходит его ротация. Причина? Названа устами кондуктора. И это тревожит. В сплавохозяйстве 71 единица техники. И нельзя сказать, кто следующий сядет за руль или рычаги.

И тем не менее директор предприятия назвал водителей, которые не только хорошо, но и давно работают, поздравил их с Днем работников автомобильного транспорта, пожелал всяческих благ. Такой похвалы удостоились В. Черкашин, С. Купреев, А. Чиликин, В. Вакуленко, К. Зубенко. Успехов вам, дорогие автомобилисты!

Л. КРАСИЛЬНИКОВ.



Один из лучших водителей МУП САХа Александр Григорьевич ЧИЛИКИН.

ГОРЬ. УГОЛЬ. ЖАРЧЕ

Застать Александра Викторовича Хохлова в кабинете (это небольшая комната в котельной № 29) – мудреное дело. Утром на телефонный звонок нельзя ли встретиться с начальником участка, трубка ответила, что он на аварии в пос. Мереть.

Хотя называется у Хохлова должность «начальник участка малых котельных», хозяйство у него сложное и проблемы далеко не маленькие. Под его начальством пять водяных и две электрокотельные, которые обслуживают 70 кочегаров, электролесарей, слесарей. Оборудование старое, необходимого для ремонта запаса двигателей, задвижек, пускателей нет.

Смешно об этом говорить, но и молчать нельзя. Котлы без манометров и термометров.

Нынешним летом намечалось реконструировать котельную № 28. Здесь котлы пятидесятых годов выпуска, отсутствуют дымососы, уголь в топку подается вручную. Но

благие намерения пришлось отложить до лучших времен. Слаб финансовый ручеек.

По этой же причине, как сказал А. В. Хохлов, зарплату месяцами не получают. И показал столку заявлений с просьбой выплатить аванс для покупки теплых вещей, угли, учебы детей...

Я побывал на двух котельных и невольно обратил внимание, что машинисты котлов (кочегары) – женщины. Неужели и на других так?

– Да, – подтвердил мои сомнения Александр Викторович. – У меня волосы дыбом на голове поднимаются, когда вижу, как они вручную шлак выносят из котельных, где нет привода. А какой уважающий себя мужик пойдет на эту работу? Зарплата маленькая, труд тяжелый. Слесарь – другое дело. У него и тариф выше, и шуровкой не орудует.

Начальник участка похвалил Е. Рассказову, Л. Занкину, Л. Бельскую, А. Золотухину, Александром Викторови-

лом. Старостенкову – очень замечательных тружениц. Теперь горожане наверняка будут знать, кому они обязаны за тепло в своих квартирах. Добавлю, что только на одной котельной № 29 уголь в топки подается механизированно, а на четырех – вручную. За сутки женщинам приходится отправить в чрево печи не менее 15 тонн топлива.

Несмотря на все сложности, в хозяйстве Хохлова проведены мероприятия по капитальному ремонту. Покрасили, побелили, почистили котлы, дымоходы, трубные части, провели ревизию насосов, электродвигателей. Словом, худо-бедно подготовились к новому отопительному сезону.

И еще. Нельзя не сказать о качестве угля – настоящего хлеба котельных и энергоснабжения. Естественно, уголь бывает разный. В тот день, когда мы беседовали с

Л. Старостенкову – очень замечательных тружениц. Теперь горожане наверняка будут знать, кому они обязаны за тепло в своих квартирах. Добавлю, что только на одной котельной № 29 уголь в топки подается механизированно, а на четырех – вручную. За сутки женщинам приходится отправить в чрево печи не менее 15 тонн топлива.

Несмотря на все сложности, в хозяйстве Хохлова проведены мероприятия по капитальному ремонту. Покрасили, побелили, почистили котлы, дымоходы, трубные части, провели ревизию насосов, электродвигателей. Словом, худо-бедно подготовились к новому отопительному сезону.

Таков в общих чертах коллективный портрет малых котельных в начале отопительного сезона. А каков он будет позже, покажет время.

Л. ИВАНОВ.

тематическая страница
Дирекции единого
заказчика

№ 31

ГОРСЕТИ – ЗЕЛЕНЫЙ СВЕТ!

На днях в Полысаево проходила презентация МУП «Горэлектросеть». По словам директора этого предприятия В.А. Нуждина, данное событие – признание горсети в городе.

– Сегодня наш коллектив выполняет в два – три раза больше объемов, чем это происходило раньше, когда горсеть была единой с Ленинск-Кузнецкой, – рассказывает Валерий Алексеевич. – В результате снизилась аварийность, составлен график работы в этом направлении до 2005 года.

МУП «Горэлектросеть» по наследству достались сети с износом от 80 до 100 процентов, так что нужно, как говорят электрики, засучив рукава, восстанавливать ветхие линии. Что для этого требуется? Конечно, поддержка МУП ДЕЗа, понимание горожан, взаимопонимание в коллективе, хорошее финансирование. «Остальное зависит от нас, – подытоживает В.А. Нуждин, – потому что мощную поддержку со стороны городских властей мы получили в момент становления предприятия, и теперь ищем компромисс при решении проблем с предприятием, организациями и населением. Ведь свет нужен всем!».

Н. ВЕРЕСК.

ВЛАГОДАРЮ!

Уважаемая редакция! Обращаюсь к вам с просьбой: поблагодарите через газету «Полысаево» работников МУП ЖКХ. У меня случилась беда: проржавела и дала течь батарея, в трубу дымохода упал кирпич. Много мне пришлось помыкаться по различным инстанциям, прежде чем нашла отклик и понимание в лице Любови Ильиничны Михеевой, Татьяны Ивановны Черновой, Галины Денисовны Афуксеновой.

Слесари Игорь Васильевич Шишко, Сергей Владимирович Грищенко под руководством мастера Сергея Серафимовича Первова привезли и заменили батарею. Эти добрые люди сделали работу быстро и качественно. Теплее и светлее стало не только в квартире, но, главное, у меня, пенсионерки, на душе!

Г. ТОМЫШЕВА,

ул. Читинская, 39 - 19.

ЭКРАН НЕПЛАТЕЛЬЩИКОВ за коммунальные услуги...

Ф. И. О.	Адрес местожительства	Долг (руб.)
Шмакова О. В.	ул. Космонавтов, 51-6	23543
Грудин С. В.	ул. Космонавтов, 53-9	26899
Фахрутдинов С. К.	ул. Космонавтов, 53-17	14764
Грудин В. В.	ул. Космонавтов, 53-21	14727
Чуйко А. И.	ул. Космонавтов, 57-7	4577
Кудрявцев И. Г.	ул. Иркутская, 6-13	26454
Верчук Ю. С.	ул. Крупской, 94-14	13550
Маврудова О. В.	ул. Крупской, 102-1	17179
Юрк Л. Ю.	ул. Кремлевская, 1-7	18344
Филатова Д. И.	ул. Крупской, 84-7	12126
Мартюкова И. Г.	ул. Крупской, 86-4	20202
Шимолин В. В.	ул. Космонавтов, 39-6	11623
Шундрова А. П.	ул. Космонавтов, 49-12а	8159
Соловьев Г. Н.	ул. Космонавтов, 49-8	21359
Клобикова Г. В.	ул. Космонавтов, 56-8	18258
Солотова Л. И.	ул. Покрышкина, 17-2	23159
Хворова Е. И.	ул. Кремлевская, 2-10	31513

продолжение следует...

... и за услуги водопотребления

Ф. И. О.	Адрес местожительства	Долг (руб.)
Кудряшова Е. В.	ул. Космонавтов, 88-92	1445
Махнева Т. К.	ул. Космонавтов, 94/1-7	1300
Чибитков В. А.	ул. Бакинская, 3-30	1300
Беляев В. Н.	ул. Бакинская, 3-63	1067
Котиков А. В.	ул. Бакинская, 3-73	1300
Бессонова А. Т.	ул. Бакинская, 3-80	2293
Герасимов А. А.	ул. Бакинская, 3-84	1300
Вавилова Р. Х.	ул. Бакинская, 3A-33	1300
Болдовенко В. Г.	ул. Бакинская, 3A-91	2018
Чан Т. М.	ул. Бакинская, 3A-89	1733
Сатонин Л. И.	ул. Бакинская, 3A-107	2600
Беляева Т. В.	ул. Аксакова, 39	1239
Алексин А. В.	ул. Аксакова, 25	2009
Поздеев А. Н.	ул. Вольная, 48	1138
Миронова Н. В.	ул. Вольная, 36	1082
Токарев А. Г.	ул. Отважная, 11	1056
Моисеев В. А.	ул. Овражная, 36	1485
Дмитриева Т. А.	пер. Овражный, 15	958
Золотухина А. И.	ул. Вольная, 57а	1055

продолжение следует...

понедельник, 28 октября

ОРТ - 1 КАНАЛ

- 06.00 «Доброе утро»
09.00 Новости
09.15 X/f «Смерч»
11.10 Фабрика звезд
11.40 T/c «Твинисы»
12.00 Новости
12.15 X/f «Три мушкетера»
14.10 «Ералаш»
14.30 Человек и закон
15.00 Новости
15.15 Фабрика звезд
15.50 Живая природа
17.00 Большая стирка
18.00 Вечерние новости
18.20 Шутка за шуткой
19.00 Жди меня
20.00 Кто хочет стать миллионером?
21.00 Время
21.30 T/c «Клетка»
22.40 Независимое расследование
23.30 Фабрика звезд
00.00 Другое время
00.40 На футболе
01.10 Русский экстрим

РТР - 2 КАНАЛ

- 06.45 Доброе утро
09.45 X/f «Клуб первых жен»
11.45 Вести. Дежурная часть
12.00 Вести
12.20 Цена успеха
13.15 Вера, Надежда, Любовь.
14.15 Экспертиза
14.30 Вести-Кузбасс
14.45 Овертайм
15.00 Вести
15.20 Что хочет женщина?
16.20 T/c «Семнадцать мгновений весны»
17.45 Дежурная часть
18.00 Вести
18.20 60 лет Кемеровской области
18.30 Пульс недели

18.55 Прозрачный бюджет
19.00 Урожайные грядки
19.20 Вести-Кузбасс
19.45 Рек-тайм
19.50 T/c «Воровка». Счастье напрокат
20.50 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Вести
21.35 Вести-Кузбасс
21.55 T/c «Тайга»
22.50 T/c «Люди и тени»
00.00 Вести. Дежурная часть
00.15 Вести
00.30 Культурная революция
01.30 Синемания
02.00 Дорожный патруль

HTB - 25 КАНАЛ

- 06.00 Утро на HTB
08.30 Сегодня
08.40 Утро на HTB
09.00 Растительная жизнь
09.35 Вы будете смеяться!
10.00 Сегодня утром
10.20 Погода на завтра
10.25 Намедни
12.00 Сегодня
12.05 X/f «Покровские ворота»
13.30 Криминальная Россия. По следу сатаны /
14.00 Сегодня
14.05 Криминальная Россия. По следу сатаны»
14.35 T/c «Она написала убийство»
15.40 Принцип домино
16.00, 17.00, 18.00 Сегодня
17.05 T/c «Агент национальной безопасности»
18.20 Внимание: розыск!
19.00 Актуально-насущно
19.35 X/f «Крот»
20.45 T/c «Дальнобойщики»
22.00 Сегодня вечером

22.35 T/c «Третий лишний»
23.15 X/f «Отцы и деды»
00.55 Гордон

ЛЕНИНСК-ТВ

- 06.00 T/c «Лето нашей тайны»
06.50 M/c «Рэдволл»
07.15 M/c «Черепашки-ниндзя»
07.40 T/c «Маугли»
08.05 Истории океанов
08.30 T/c «Непридуманные истории»
09.00 X/f «Место преступления: Франкфурт»
10.40 O, счастливчик!
11.15 T/c «Первая волна»
12.15 M/c «Рэдволл»
12.40 M/c «Черепашки-ниндзя»
13.00 T/c «Маугли»
13.30 T/c «Лус Мария»
14.30 Наши песни
14.45 O, счастливчик!
15.30 Окна
16.30 X/f «Вибрации»
18.30 D/f «Дневники НЛО»
19.00 Шахтерские горизонты
19.30 Окна
20.30 Городская панорама
20.45 Желаю счастья
21.30 X/f «Хэллоуин»
23.45 Городская панорама
00.00 Империя страсти
00.45 Окна
01.40 Сегоднячко
02.40 T/c «Лус Мария»
03.30 «O, счастливчик!»

УТЕРИ

Утерянное свидетельство о постановке на налоговый учет № 42/01000711, выданное 01.02.2001 г. на имя Киль Евгения Александровича, считать недействительным.

ОРТ-1 КАНАЛ

- 06.00 Доброе утро
09.00 Новости
09.15 T/c «Семейные узы»
10.10 «Тайны века». Афера Ильича
11.00 Фабрика звезд
11.25 Ералаш
11.40 T/c «Твинисы»
12.00 Новости
12.15 X/f «Размах крыльев»
14.00 «Самозванцы». В погоне за царским золотом»
14.40 «Завещание желтого предка»
15.00 Новости
15.15 Фабрика звезд
15.50 T/c «Клетка»
17.00 Большая стирка
18.00 Новости
18.20 Д/ф «Восточный крест». Тегеранская операция»
19.00 T/c «Семейные узы»
20.00 Русская рулетка
21.00 Время
21.40 T/c «Клетка»
22.45 «Осколки империи»
23.30 Фабрика звезд
00.00 Ночное «Время»
00.15 Лазерная война
00.45 «Идолы», Брюс Ли
01.35 X/f «Тысяча акров»

ОРТ

- 06.00 Доброе утро
09.00 Новости
09.15 T/c «Семейные узы»
10.10 Осколки империи
11.00 Фабрика звезд
11.35 Дисней-клуб
12.00 Новости
12.15 Комедия «Пена»
13.55 Лазерная война
14.25 «Идолы» Брюс Ли
15.00 Новости
15.15 Фабрика звезд
15.50 T/c «Клетка»
17.00 Большая стирка
18.00 Новости
18.20 Сами с усами
19.00 T/c «Семейные узы»
20.00 Слабое звено
21.00 Время
21.40 T/c «Клетка»
22.45 Форс-мажор
23.30 Фабрика звезд
00.00 Ночное «Время»
00.15 Искатели
00.45 Безобразие красоты
01.15 X/f «Свадьба Мириэль»

РТР

- 06.45-09.45 Доброе утро, Россия!
09.15-09.35 Вести-Кузбасс
09.45 T/c «Тайга»
10.45 T/c «Люди и тени»
11.45 Вести. Дежурная часть
12.00 Вести
12.20 Ток-шоу «Цена успеха»
13.15 T/c «Комиссар Рекс»
14.15 Экспертиза
14.30 Вести - Кузбасс
14.45 Овертайм

вторник, 29 октября

ОРТ-1 КАНАЛ

- 06.00 Доброе утро
09.00 Новости
09.15 T/c «Семейные узы»
10.05 «Что? Где? Когда?»
11.05 Фабрика звезд
11.35 Дисней-клуб
12.00 Новости
12.15 T/c «Рецепт убийства»
14.05 «Жди меня»
15.00 Новости
15.15 Фабрика звезд
15.50 T/c «Клетка»
17.00 Большая стирка
18.00 Новости
18.20 Смехопанorama
19.00 T/c «Семейные узы»
20.00 Последний герой-2
21.00 Время
21.40 T/c «Клетка»
22.45 «Тайны века». Афера Ильича
23.30 Фабрика звезд
00.00 Ночное «Время»
00.15 «Самозванцы». В погоне за царским золотом»
01.00 «Завещание желтого предка»
01.25 Формула власти
01.55 X/f «Похищение в раю»

HTB - 25 КАНАЛ

- 06.00-08.30 Сегодня
08.40 Утро на HTB
09.00 «Кулинарный поединок»
01.00 «Сегодня утром»
10.20 Погода на завтра
10.25 «Национальная безопасность. Большая Кавказская игра»
11.00 Сегодня
11.05 T/c «Скорая помощь - 4»
12.00 Сегодня
12.05 X/f «Покровские ворота»
13.30 Криминальная Россия
14.00 Сегодня
14.05 Криминальная Россия
14.40 T/c «Она написала убийство»
15.40 Принцип домино
17.05 T/c «Стрингер»

ЛЕНИНСК-ТВ

- 06.00 T/c «Лето нашей тайны»
06.50 M/c «Рэдволл»
07.15 Городская панорама
07.40 T/c «Маугли»
08.05 Истории океанов
08.30 T/c «Непридуманные истории»
09.00 X/f «Место преступления: Франкфурт»
10.40 O, счастливчик!
11.15 T/c «Первая волна»
12.15 M/c «Рэдволл»
12.40 M/c «Черепашки-ниндзя»
13.00 T/c «Маугли»
13.30 T/c «Лус Мария»
14.30 Наши песни
14.45 O, счастливчик!
15.30 Окна
16.30 X/f «Отчаянные меры»
18.30 D/f «Дневники НЛО»
19.00 Сегодня в администрации
19.30 Окна
20.30 Городская панорама
20.40 Прогноз погоды
20.45 Одну минутку!
20.50 Желаю счастья!
21.30 X/f «Когда пулья обжигает кость»
23.45 Городская панорама
00.00 Империя страсти
00.45 Окна
01.40 Сегоднячко
02.40 T/c «Лус Мария»
03.30 «O, счастливчик!»

четверг, 31 октября

ОРТ

- 18.00 Вести
18.20 60 лет Кемеровской области
18.30 Вести - Губерния
18.55 Прозрачный бюджет
19.00 «36,6»
19.20 Вести - Кузбасс
19.45 Рек-тайм
19.50 T/c «Воровка». Счастье напрокат
20.50 Спокойной ночи, малыши!

- 19.00 Сегодня
19.40 X/f «Перехват»
21.25 Женский взгляд
22.00 Сегодня вечером
22.40 Фактор страха
23.30 T/c «Крот - 2»
00.45 Гордон
01.45 Кона
02.15 Дневник Лиги Чемпионов

ЛЕНИНСК-ТВ

- 06.00 T/c «Лето нашей тайны»
06.50 M/c «Рэдволл»
07.15 Городская панорама
07.40 T/c «Дикая Кэт»
08.05 Истории океанов
08.30 T/c «Непридуманные истории»
09.00 T/c «Место преступления: Франкфурт»
10.40 «O, счастливчик!»
11.15 T/c «Первая волна»
12.15 M/c «Рэдволл»
12.40 M/c «Черепашки-ниндзя»
13.00 T/c «Дикая Кэт»
13.30 T/c «Лус Мария»
14.30 Наши песни
14.45 «O, счастливчик!»
15.30 Окна
16.30 X/f «Ренегат»
18.30 T/c «Дневники НЛО»
19.00 Желаю счастья
19.30 Окна
20.30 Городская панорама
20.40 Прогноз погоды
20.45 Одну минуточку!
20.50 Желаю счастья
21.30 X/f «Арфистка»
23.45 Городская панорама
00.00 Империя страсти
00.45 Окна
01.40 Сегоднячко
02.40 T/c «Лус Мария»
03.30 «O, счастливчик!»

HTB - 25 КАНАЛ

- 06.00-08.30 Сегодня
08.40 Утро на HTB
09.00 Квартирный вопрос
10.00 Сегодня утром
10.20 Погода на завтра
10.25 Д/ф «Преступление и наказание»
11.00 Сегодня
11.05 T/c «Скорая помощь - 5»
12.00 Сегодня
12.05 X/f «Перехват»
14.00 Сегодня
14.05 Женский взгляд
14.35 T/c «Она написала убийство»
15.00 Сегодня
15.40 Принцип домино
17.00 Сегодня
17.05 T/c «Дальнобойщики»
18.00 Сегодня
18.20 Национальная безопасность. Трансгены - оружие последнего поколения»

РТР

- 06.45-09.45 Доброе утро, Россия!
09.15-09.35 Вести-Кузбасс
09.45 T/c «Тайга»
10.40 T/c «Люди и тени»
11.45 Вести. Дежурная часть
12.00 Вести
12.20 Ток-шоу «Цена успеха»
13.15 T/c «Комиссар Рекс»
14.15 Экспертиза
14.30 Вести - Кузбасс
14.45 60 лет Кемеровской области

- 15.00 Вести
15.20 Что хочет женщина?
16.20 T/c «Семнадцать мгновений весны»
17.05 T/c «Дальнобойщики»
18.20 Путь к спасению
19.00 Сегодня
19.35 T/c «Крот - 2»
20.45 T/c «Дальнобойщики»
22.00 Сегодня вечером

ТРЕБУЕТСЯ!!!
Магазину «Заря»
ООО «Белоснежка»
требуется грузчик.
Телефон 1-30-29

пятница, 1 ноября

ОРТ

- 06.00 Доброе утро
09.00 Новости
09.15 Т/с «Семейные узы»
10.10 Форс - мажор
10.55 Фабрика звезд
11.25 «Объектив»
11.40 Т/с «Твинисы»
12.00 Новости
12.15 Х/ф «Берем все на себя»
14.00 Искатели
14.30 Безобразие красоты
15.00 Новости
15.15 Фабрика звезд
15.50 Т/с «Клетка»
17.00 Большая стирка
18.00 Новости
18.20 Человек и закон
19.00 Т/с «Семейные узы»
19.50 Поле чудес
21.00 Время
21.35 Фабрика звезд
22.35 Х/ф «Доставить по назначению»
00.40 Ночное «Время»
00.55 Х/ф «Ванильно-клубничное мороженое»
02.50 Реальная музыка

РТР

- 06.45-09.45 Доброе утро, Россия!
09.15-09.35 Вести-Кузбасс
09.45 Т/с «Тайга»
10.45 Т/с «Люди и тени»
11.45 Вести. Дежурная часть
12.00 Вести
12.20 Форт Боярд
13.15 Т/с «Комиссар Рекс»
14.15 Экспертиза
14.30 Вести - Кузбасс
14.45 «36,6»

*Уважаемые коллеги!
Сердечно поздравляю вас с Днем работников автомобильного транспорта! Желаю здоровья, благополучия, уверенности в завтрашнем дне и всего наилучшего!*

О. С. Журавлев, ген. директор МЧП ДЕЗ.

воскресенье, 3 ноября

ОРТ

- 07.00 Новости
07.10 Мультфильм
07.25 Т/с «Флиппер»
08.20 Армейский магазин
08.45 Дисней-клуб
09.10 Дог-шоу
10.00 Новости
10.10 Непутевые заметки
10.30 Пока все дома
11.10 Властелин вкуса
11.55 Х/ф «Охота на единорога»
13.30 Дисней-клуб
14.00 Новости
14.15 Умники и умницы
14.45 КВН - 206.
16.50 Живая природа
18.00 Времена
19.10 Юбилейный концерт Н. Кадышевой и ансамбля «Золотое кольцо»
20.50 Х/ф «Фирма»
23.40 Бокс
00.45 Х/ф «Куда приводят мечты»

РТР

- 07.25 Х/ф «Зеленый фургон»
08.45 Т/с «Дракоша и компания»

Поздравляю дорогих родителей Светлану и Александра Авдеевых с 20-летием совместной жизни!

Пусть этот день красивым будет, ясным, Пусть счастье не обходит никогда. Пусть будет настроение прекрасным, Желанья пусть сбываются всегда. Пусть в жизни будет все, что нужно, Чем жизнь бывает хороша: Любовь, здоровье, счастье, дружба И вечно юная душа.

Любящая
дочь Анастасия.

15.00 Вести
15.20 Т/с «Комедийный коктейль»
15.55 Моя семья
16.50 Комната смеха
17.45 Вести. Дежурная часть
18.00 Вести
18.20 Овертайм
18.30 Вести - Губерния
18.55 «Территория закона»
19.20 Вести - Кузбасс
19.50 Аншлаг
20.50 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Вести
21.35 Вести-Кузбасс
21.50 Вспоминая Андрея Миронова
00.05 Ставка
00.40 Х/ф «Инстинкт»
03.10 Дорожный патруль НТВ - 25 КАНАЛ
06.00-08.30 Сегодня
08.40 Утро на НТВ
09.10 «Эвита Перон. Женщина цвета танго»
10.00 Сегодня утром
10.25 Чистосердечное признание
11.00 Сегодня
11.05 Т/с «Скорая помощь - 5»
12.00 Сегодня
12.05 Х/ф «Опасные друзья»
13.50 Криминал
14.00 Сегодня
14.05 Женский взгляд
14.35 Т/с «Она написала убийство»
15.00 Сегодня
15.40 Принцип домино

- 16.00, 17.00 Сегодня
17.05 Т/с «Дальнобойщики»
18.20 Д/ф «Преступление и наказание»
19.00 ФизкультУРА
19.35 Т/с «Агент национальной безопасности»
20.40 Х/ф «Фанат - 2»
22.35 Все сразу!
23.10 Х/ф «Вдова с острова Сен - Пьер»
ЛЕНИНСК-ТВ
06.00 Т/с «Лето нашей тайны»
06.50 М/с «Рэдволл»
07.15 Городская панорама
07.40 Т/с «Дикая Кэт»
08.05 Д/ф «Удивительные животные-4»
08.30 Т/с «Непридуманные истории»
09.00 Х/ф «Место преступления: Франкфурт»
10.40 О, счастливчик!
11.15 Т/с «Первая волна»
12.15 М/с «Рэдволл»
12.40 М/с «Черепашки-ниндзя»
13.00 Т/с «Дикая Кэт»
13.30 Т/с «Лус Мария»
14.30 Наши песни
14.45 О, счастливчик!
15.30 Окна
16.30 Х/ф «Барьель»
18.30 Д/ф «Дневники НЛО»
19.00 Желаю счастья
19.30 Окна
20.30 Городская панорама
20.40 Прогноз погоды
20.45 Одну минутку!
20.50 Желаю счастья
21.30 Х/ф «Вражда»
23.45 Городская панорама
00.00 Империя страсти
00.45 Окна
01.40 Сегоднячко
02.40 Т/с «Лус-Мария»
03.30 О, счастливчик!

ПОЗДРАВЛЯЕМ

любимую жену и маму
Светлану АВДЕЕВУ
с днем рождения!

Поздравить рады с днем рождения,
Здоровья, счастья пожелать.
С улыбкой, добрым настроением
Свой путь по жизни продолжать.
Пусть каждый твой обычный день
В прекрасный праздник превратится
И никогда печали тень
В твоих глазах не отразится.
Желаем в жизни лишь успеха,
Поменьше слез, побольше смеха,
Дорогу жизни подлинней
И много радости на ней!

Целуем. Мы.

С Днем
автомобилиста

поздравляем
коллектив
водителей автобусов
ОАО «Шахта «Полысаевская»!

Вы без этих колес, словно птицы без крыльев,
Пуще зелья вас приворожила
Пара сот лошадиных сил и, наверное,
нечистая сила.
Обгоняет вас вся мелкота, и слегка
вам обгоны, конечно, обидны,
Но смотрите на них свысока,
А иначе нельзя из кабины.
Желаем добра, счастья, здоровья, любви!
Ваши пассажиры.

суббота, 2 ноября

ОРТ

- 07.00 Новости
07.10 М/ф «Трое на острове»
07.30 Т/с «Флиппер»
08.20 Играй, гармонь люби- мая!
08.55 Слово пастыря
09.10 Здоровье
10.00 Новости
10.10 Смак
10.30 Путешествия натуралиста
11.00 Смехопанорама
11.40 Комедия «Ход конем»
13.35 Дисней-клуб
14.00 Новости
14.10 Чтобы помнили...
14.50 В мире животных
15.35 Большие родители
16.20 Х/ф «Деревенский детектив»
18.00 Вечерние новости
18.20 Шутка за шуткой
18.55 Кто хочет стать миллионером?
19.55 Последний герой-2
21.00 Время
21.30 Х/ф «Крепкий орешек - 2»
23.50 Х/ф «Мэри Рейли»
01.50 Х/ф «Твои друзья и соседи»

НТВ - 25 КАНАЛ

- 06.55 Т/с «Гостья из будущего»
08.00 Сегодня
08.05 К 100-летию М. Яншина «Поручик Киже»
09.30 Путешествия натуралиста

РТР

- 07.20 Х/ф «По данным уголовного розыска»
08.40 Студия «Здоровье»
09.10 Т/с «Дракоша и компания»

ПОЗДРАВЛЯЮ

любимого мужа
Петра Васильевича Мычко
с 50-летием!

Пусть годы летят, ты не будь им подвластен,
Пусть в сердце добро не исчезнет вовек,
Здоровья и солнца, мира и счастья
Желаю тебе, дорогой человек!

Жена.

Поздравляем любимую дочку

Аню Кошкину с 18-летием!

Желаем успехов в учебе,
верных добрых друзей,
удачи во всем и счастья.

Семья Кошкиных.

ПОЗДРАВЛЯЮ!

с днем рождения
любимую крестницу
Анечку КОСТЬЯЕВУ!

Тебе всего шестнадцать,
Весь мир лежит у ног,
Ты лучшую дорогу
Найди средь всех дорог.
Уверенно и смело
Смотри в глаза судьбы.
И выбери то дело,
Что счастье даст тебе.
Друзей найди надежных,
Любовь свою найди,
Путей не бойся сложных,
Всегда вперед иди!

Тетя Наташа.

Вниманию

старшеклассников!

В Доме детского творчества начинает работу студия юного журналиста. Если Вам от 14 до 17 лет, Вы наблюдательны, любознательны, дружите со словом, ждем Вас еженедельно: в четверг - в 14.30; в пятницу - в 9.20. По адресу: ул. Крупской, 62.

УВАЖАЕМЫЕ ГОРОЖАНЕ!

Просим Вас принять участие в акции по сбору детской зимней одежды, обуви для детей (возраст 7-14 лет) из малообеспеченных семей, детей-сирот. Сбор вещей будет осуществляться по адресам: ул. Крупской, 106А, управление социальной защиты населения, кабинет №1; ул. Бажова, 3, центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов, кабинет №1.

РЫНОК ТРУДА

И ПОШЕЛ РАБОТАТЬ ПАРЕНЬ МОЛОДОЙ

«Не работает». Эти короткие слова «прописались» в милиционской хронике. В одном эпизоде неработающий совершил правонарушение, в другом - потерпевший. В третьем оба участника конфликта безработные. Но сегодня разговор не о тех, кто попал в поле зрения правоохранительных органов. Им, если заслужили, найдут занятие в местах не столь отдаленных. Речь о проблеме трудоустройства молодежи и ее решении.

В последнее время в нашем обществе происходят изменения, в которых молодежь становится реальной, значительной силой перемен. И ее проблемы - одни из наиболее актуальных на сегодняшний день.

Молодежь в возрасте от 16 до 29 лет составляет 21 процент общей численности населения г. Ленинска-Кузнецкого. Такой процент и в г. Полысаево.

Сложности трудоустройства молодых людей обусловлены недостатком их профессиональных знаний, навыков, а также трудовой нестабильностью (они вынуждены прерывать трудовую деятельность из-за призыва в армию, поступления в учебные заведения, отпуска в связи с рождением ребенка и его воспитанием). Работодатели не заинтересованы в таких кадрах. Менее половины молодых людей трудятся по выбранной специальности. Многие вынуждены соглашаться на любую работу или регистрироваться в службе занятости. Так удельный вес молодежи в общем числе граждан, обратившихся за содействием в трудоустройстве в

центр занятости, составляет в 2002 году 36,3 процента.

Особая категория молодежи - подростки 14-17 лет, которых 7 процентов от общей численности. Повышенное внимание подросткам при рассмотрении проблем молодежи обусловлено, прежде всего, ростом преступлений, совершающихся несовершеннолетними, нигде не работающими и не учащимися.

Ежегодно в службу занятости обращается около тысячи подростков, которые ищут работу, причем 63 процента делают это в свободное от учебы время.

Программа занятости несовершеннолетних и учащихся граждан обычно расчитана на летнее время... Правда, организация временных рабочих мест связана с некоторыми трудностями, поскольку для них необходимы особые условия труда: укороченный рабочий день, повышенные требования к технике безопасности. И притом, из-за отсутствия опыта труда подростка менее производителен и эффективен.

Для организации летней занятости несовершеннолетних службой занятости

были заключены договора с МУ «Молодежная биржа труда». В 2001 году согласно этому договору было трудоустроено 462 подростка на рабочие места, выплачено им зарплаты 113 тысяч рублей из федерального бюджета, причем 43 из них финансировались самим работодателем.

Молодежная биржа труда облегчила работу службе занятости. Во-первых, не создавались очереди у нас в коридорах, во-вторых, специалисты отдела содействия занятости получили возможность уделять больше времени другим категориям граждан, ищущих работу.

На 2002 год программой содействия занятости намечалось временно устроить на работу 742 подростка за счет долевого участия всех бюджетов: федерального, областного, местного. Из них на средства федерального бюджета - 418 человек, 279 по г. Ленинску-Кузнецкому и 139 - по г. Полысаево. В эту работу включились и администрации городов. Так администрация г. Ленинска-Кузнецкого выделила из резервного фонда 8,8

тысячи рублей на трудоустройство 12 человек, а администрацией г. Полысаево - 150 тыс. рублей для 200 подростков. За счет средств областного бюджета предусматривалось трудоустроить 112 человек. Кроме того 32 подростка заняли рабочие места, созданные и финансируемые самим работодателем.

Ребята, прошедшие молодежную биржу труда, работают на благоустройстве и ремонте школ, на предприятиях города.

Приоритетным правом на получение временной работы пользуются дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей; подростки, которые состоят на учете по делам несовершеннолетних; дети из семей безработных граждан, неполных, неблагополучных семей; подростки, находящиеся в школах-интернатах, детских домах и приютах.

Организация временной занятости позволяет адаптировать подростков на рынке труда; оказать материальную поддержку им и семье; увеличить численность занятых; приобрести необходимые трудовые навыки и опыт работы; снизить уровень детской безнадзорности.

Кроме того, в своей деятельности по улучшению положения молодежи на рынке труда центр занятости населения взаимодействует с отделом по делам молодежи администрации, филиалом Кемеровского областного центра про-

фориентации молодежи и психологической поддержки населения, с детским оздоровительно - образовательным центром, управлением образования.

Ежегодно для выпускников школ, учебных заведений проводится ярмарка вакансий и рабочих мест «День выбора профессии», где молодые могут подробно ознакомиться с предложениями, пройти краткое профориентационное тестирование, проконсультироваться у специалистов о состоянии рынка труда, о профессиях, пользующихся спросом, перспективах получения работы. В этом году в мероприятии приняли участие более 1100 выпускников, более 600 имели возможность получить профессиональную консультацию психолога. С помощью тестирования сделали или подтвердили уже сделанный выбор, соответствующий их способностям и возможностям. Это мероприятие играет большую роль в содействии занятости молодежи.

Сотрудничество с филиалом Кемеровского областного центра профориентации молодежи и психологической поддержки населения позволяет повысить охват молодежи профориентационными и психологическими услугами, повысить их качество. Оказывается методическая и информационная помощь учебным заведениям разного уровня по профориентации молодежи.

Т. КОМАРОВА,

начальник отдела трудоустройства.

БЕСЕДЫ О ПЕНСИОННОМ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

ПОРЯДОК ОБРАЩЕНИЯ ЗА ПЕНСИЕЙ

С июня 2002 года вступили в действие Правила обращения за пенсий, назначения пенсии и перерасчета размера пенсии, перехода с одной пенсии на другую в соответствии с Федеральными законами «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» и «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации» (далее Правила).

Правила определяют порядок обращения за трудовой пенсий (частью трудовой пенсии) и за пенсий по государственному пенсионному обеспечению, включая порядок рассмотрения органом, осуществляющим пенсионное обеспечение, заявлений и документов, представленных в подтверждение права на пенсию, процедуру назначения, перерасчета пенсии, и заканчиваются оформлением пенсионного дела на каждого получателя пенсии и пенсионного удостоверения.

Следует отметить, что процедура установления пенсий за выслугу лет государственным федеральным служащим будет урегулирована другим нормативным правовым актом.

Нужно подчеркнуть, что если международным договором Российской Федерации предусмотрены иные правила, чем те, которые содержатся в настоящих Правилах, то следует применять правила, установленные международным договором Российской Федерации.

Структура Правил исходит из понятия «установление пенсии», определенное в Законе от 17.12.2001г., и состоит из 6 глав: 1 - общие положения; 2 - порядок обращения за пенсий; 3 - порядок рассмотрения заявлений об установлении пенсии; 4 - порядок назначения пенсии и перевода с одной пенсии на другую; 5 - порядок перерасчета размера пенсии; 6 - правила учета пенсионных дел.

Посмотрим подробнее 2 главу Правил - порядок обращения за пенсий.

В данной главе раскрыто важное положение нового пенсионного законодательства о том, что пенсия назначается независимо от того, где гражданин Российской Федерации проживает.

По общему правилу назначение пенсии производится территориальным органом Пенсионного фонда Российской Федерации по месту жительства лица, обратившегося за пенсий (пункт 1 статьи 18 Закона от 17.12.2001г.).

Под местом жительства понимается место жительства гражданина Российской Федерации на территории Российской Федерации, зарегистрированное органами регистрационного учета в установленном порядке.

В отношении граждан Российской Федерации, постоянно проживающих на ее территории, но не имеющих подтвержденного регистраций места жительства, определено, что право на пенсионное обеспечение они вправе реа-

лизовать посредством обращения в территориальный орган Пенсионного фонда Российской Федерации по месту своего пребывания (подтвержденного соответствующим документом органа регистрационного учета).

В случае, когда у гражданина Российской Федерации отсутствует регистрация по месту жительства и по месту пребывания, то его заявление о назначении пенсии и требуемые документы примет и рассмотрит территориальный орган Пенсионного фонда Российской Федерации по месту фактического проживания гражданина (почтовый адрес, указанный в его заявлении).

Правила предусматривают возможность обращения за пенсий непосредственно в Пенсионный фонд Российской Федерации - это для случаев, когда граждане Российской Федерации выехали на постоянное место жительства за пределы территории Российской Федерации до установления пенсии по российскому законодательству.

При определенных жизненных обстоятельствах обращение за пенсий может осуществляться по месту нахождения учреждений (например, через администрацию исправительного учреждения), в котором гражданин временно пребывает.

В тех случаях, когда лицо, которому назначается пенсия, является несовершеннолетним или недееспособным, заявление подается по месту жительства его родителя (усыновителя, опекуна, попечителя). При этом если родители (усыновители) ребенка проживают раздельно, то заявление подается по месту жительства того из родителей (усыновителей), с которым проживает ребенок.

В том случае, если законным представителем несовершеннолетнего или недееспособного лица является соответствующее учреждение, в котором несовершеннолетнее или недееспособное лицо пребывает, заявление подается в территориальный орган Пенсионного фонда Российской Федерации по месту нахождения этого учреждения.

Несовершеннолетний, достигший 14 лет, вправе обратиться за назначением пенсии самостоятельно.

Правила сохраняют привычную для граждан процедуру заблаговременного обращения за пенсий, имея целью ее своевременное получение.

Ранее действовавшим с 1992 по 1998 год Порядком представления и оформления документов для назначения пенсии, предусматривалось, что обращение за назначением пенсии могло производиться и до наступления пенсионного возраста, однако не ранее, чем за месяц до возникновения права на эту пенсию.

Соответствующее правило сохранено и в

новом документе. Введенные в действие с 1 января 2002 года пенсионные законы позволяют обратиться за назначением трудовой пенсии по старости и до наступления пенсионного возраста, однако не ранее, чем за месяц до возникновения права на эту пенсию.

Заявление о назначении трудовой пенсии (части трудовой пенсии), принятое органом, осуществляющим пенсионное обеспечение, или отправленное по почте, регистрируется в специальном журнале. С зарегистрированной пенсионным органом даты приема заявления и предоставленных документов исчисляются proceduralные сроки по установлению пенсии.

Пенсия назначается со дня обращения за ней, кроме случаев, указанных в статье 19 Закона от 17.12.2001 г., статье 23 Закона от 15.12.2001 г., но не ранее дня приобретения права на пенсию.

Днем обращения за назначением пенсии считается день приема территориальным органом Пенсионного фонда Российской Федерации заявления со всеми необходимыми документами.

При направлении заявления и всех необходимых документов по почте днем обращения за пенсий считается дата, указанная на почтовом штемпеле организации федеральной почтовой связи по месту отправления данного заявления (Закон от 17.12.2001г.).

В том случае, когда к заявлению о назначении пенсии приложены не все необходимые документы или в данных индивидуального (персонифицированного) учета в системе государственного пенсионного страхования отсутствуют необходимые для назначения пенсии сведения, гражданин вправе представить на основании разъяснения территориального органа Пенсионного фонда Российской Федерации недостающие документы, в том числе и уточняющие эти сведения.

Если такие документы будут представлены не позднее чем через три месяца со дня получения соответствующего разъяснения территориального органа Пенсионного фонда Российской Федерации, днем обращения за пенсий считается день приема заявления территориальным органом Пенсионного фонда Российской Федерации или дата, указанная на почтовом штемпеле организации федеральной почтовой связи по месту отправления заявления.

Необходимы (обязательны) для установления трудовой пенсии (части трудовой пенсии) документами являются сведения индивидуального персонифицированного учета, представляемые в подтверждение страхового стажа.

В тех случаях, когда работодатель либо государственный, муниципальный орган не представили сведения индивидуального персонифицированного учета в трехмесячный

срок, предусмотренный статьей 19 Закона от 17.12.2001 г., территориальный орган Пенсионного фонда Российской Федерации вправе принять решение о продлении процессуального срока, установленного законом для назначения пенсии - до получения от них недостающих сведений индивидуального (персонифицированного) учета в системе государственного страхования.

Процедурно возможно и другое решение такой ситуации - с согласия заявителя может быть принято решение об установлении ему пенсии по имеющимся в распоряжении органа сведениям индивидуального (персонифицированного) учета с последующей доплатой не полученных пенсионером своевременно сумм пенсии.

Регламентация учета пенсионного дела (глава 6) необходима при изменении пенсионером места своего жительства как в пределах территории Российской Федерации, так и при переселении его на постоянное проживание за пределы России.

При смене места жительства в пределах Российской Федерации пенсионное дело пересыпается по почте на основании запроса территориального органа Пенсионного фонда Российской Федерации, подготовленного в соответствии с заявлением пенсионера и документами о регистрации по новому месту жительства. В том случае, если пенсионер не зарегистрирован по новому месту жительства или месту пребывания на территории Российской Федерации, то запрос пенсионного дела оформляется на основании личного заявления пенсионера, в котором указываются сведения об адресе места фактического проживания.

Пенсионные дела лиц, выехавших на жительство в государства - участники Соглашения от 13 марта 1992 г. «О гарантиях прав граждан государств - участников Содружества Независимых Государств в области пенсионного обеспечения» (Бюллетень международных договоров, 1993, №4) и в государства - участники двухсторонних договоров о социальном (пенсионном) обеспечении, могут направляться органам, осуществляющим пенсионное обеспечение на территории соответствующего государства, в порядке, установленном договаривающимися сторонами.

При выезде пенсионера на постоянное жительство за пределы территории Российской Федерации, с которыми не заключены международные договоры о социальном (пенсионном) обеспечении, пенсионное дело не пересыпается и хранится в территориальном органе Пенсионного фонда Российской Федерации.



КАК В ДРУЖНОЙ СЕМЬЕ

Персонал клинико-диагностической лаборатории не относится к элите здравоохранения города. Но без анализов и исследований этого скромного по своему статусу учреждения ни один даже опытный врач не обходится.

История лаборатории - часть истории МНУ «Городская больница г. Полысаева». И появилась она вместе с ней. Поначалу штат состоял из одного врача, трех лаборантов и санитарки. Да и объем работ они выполняли небольшой. Сегодня три врача, 20 лаборантов и 9 санитарок. Для удобства жителей (и в связи с диспансеризацией детей) открыты филиалы в детской и взрослой поликлиниках.

Заведующая Наталья Томовна Назина возглавляет коллектив 18 лет. Свое хозяйство знает, как свои пять пальцев.

- Условия, если судить по помещениям, нормальные, - рассказывает она. - А оборудование устаревшее, надо бы более современное. Требуют замены бинокулярные и монокулярные микроскопы, анализаторы биохимических исследований, фотоэлектрокалориметры. Последний микроскоп получили три года назад в качестве спонсорской помощи от шахты «Горысаевская». Не можем создать резерв диагностического оборудова-



ния, реактивов. Случись, оборудование выйдет из строя, с диагностикой могут возникнуть проблемы.

Тревога Н. Т. Назиной понятна. Болезнь многих учреждений здравоохранения - недостаточное финансирование. И сегодня их руководителям приходится считать копейки, чтобы стать расходов на приобретение лекарственных препаратов, питание, зарплату и прочие исполнить не в ущерб одной другой. Поэтому по одежке приходится протягивать ножки.

Что сегодня может лаборатория? Проводит общий анализ крови, мочи, биохимические исследования, определение групповой и резус-принадлежности. Это далеко не все. Но когда необходимо специализированное обследование, врачи на-

правляют пациентов в лаборатории кожного или туберкулезного диспансеров. Кстати, все анализы делаются бесплатно.

У каждого сотрудника лаборатории - свои функции.



ции. Врачи производят наиболее сложные исследования, в частности, цитологические. Все остальные - лаборанты. Как правило, это выпускники Ленинск-Кузнецкого медуниверситета. В этом году, правда, пополнила ряды среднего звена выпускница Кемеровского областного медицинского колледжа, которая прошла там подготовку по специальности лаборанта-диагностика.

- Текущесть кадров, - говорит Наталья Томовна, - у нас небольшая.

Уходят только на пенсию. Много лаборантов со стажем. Более тридцати лет трудятся здесь Луиза Андреевна Костина, Галина Терентьевна Бочкарева, Ольга Федоровна Шигаева. К слову, у Шигаевых складывается семейная династия медиков. Восемь лет назад после училища пришла ее дочь Наталья Викторовна. Сейчас она имеет вторую квалификационную категорию.

А как не называть имена ветеранов, которые большую часть жизни отдали лаборато-

рам» врачи, лаборанты через пять лет проходят переподготовку. Да они и сами стараются не отстать от жизни. Стимул для этого - получение более высокой квалификационной категории, которая влияет на повышение зарплаты. Один лаборант имеет высшую квалификационную категорию, десять - первую, два - вторую. Это не просто статистика, за ней стоит качество выполняемых работ.

- У нас соблюдаются все требования санитарно-эпидемиологического режима, - говорит Наталья Томовна.

- Перчатки, одноразовые иглы для забора крови, строгий контроль за дезинфекцией и стерилизацией медицинского инструментария.

- Так что пациенты без опаски могут приходить к нам, улыбается заведующая.

- Иногда ради профессионального интереса сравнивают результаты анализов, кото-

рые делают в Лесном городке и у нас. Разницы практически никакой. Зато стоят они там деньги. Но это уже обратная сторона медали.

Л. ИВАНОВ.

На снимках: будни клинико-диагностической лаборатории. Фото С. ЗЫРЯНОВА.



Степановна Шестакова, Татьяна Филипповна Прудникова. Трудились честно, добросовестно.

- Наша молодая смена, - продолжает заведующая, - лаборанты Ольга Горбунова, Светлана Бобровская.

В наше время знания быстро стареют. Поэтому для «поддержания фор-

НЕ БУДЬТЕ ЖЕРТВОЙ!

Статистика знает все, в том числе и то, что с наступлением холода растет количество грабежей, то есть открытое хищение чужого имущества. Грабеж относится к разряду тяжких преступлений, поскольку представляет повышенную опасность для общества.

Уголовная ответственность наступает за него с 14 лет и влечет наказание до четырех лет лишения свободы. Если грабеж совершен с причинением значительного ущерба, срок наказания увеличивается от 3 до 7 лет, а организованной

группой - от 6 до 12 лет с конфискацией имущества.

Чаще объектом такого вида преступлений становятся женщины и несовершеннолетние, люди, которые, как правило, не в состоянииказать сопротивление.

В последнее время увеличилось число грабежей и разбойных нападений на мужчин, возвращающихся в ночное время с работы, либо пьяных.

Чтобы не стать жертвой преступления, старайтесь неходить по неосвещенным, безлюдным улицам в темное время, не одевать дорогостоящие

вещи, украшения, если вы заранее знаете, что будете поздно возвращаться домой.

Ведь в основном предметом преступного посягательства являются сумки, меховые головные уборы, изделия из дорогостоящих металлов.

Если же вас все-таки ограбили, постарайтесь сохранять спокойствие, сосредоточиться и запомнить приметы преступника, а также незамедлительно обратиться во 2 отдел милиции г. Полысаево или позвонить по телефону 1-21-39.

М. ЯКУШИНА,

инспектор ПДН 2 отд. милиции.

ЧЕЛОВЕК И ОБЩЕСТВО

... Но паспорт обменить обязан

В июле 1987 года Правительство РФ принял Постановление «Об утверждении положения о паспорте гражданина РФ, образца бланка и описания паспорта гражданина РФ». С 1 октября 1997 года на территории РФ начата выдача нового основного документа, удостоверяющего личность гражданина России - паспорта.

В юридическом смысле гражданин - это человек, обладающий правовой и политической культурой. В частности, чувством собственного достоинства, внутренней свободы. Способностью превращать свою свободу в добровольную лояльность, воспринимать свои права как обязанности и свои обязанности как права.

Ранее выдача паспорта гражданина СССР осуществлялась с 16 лет. Сейчас с 14-летнего возраста каждый гражданин имеет право получить российский паспорт.

От правового ликбеза перейдем к конкретным делам. Сегодня нагрузка на паспортно-визовую службу огромная. Ежедневно на прием приходит около пятидесяти человек, люди вынуждены стоять в очереди. Естественно есть недовольные.

Но сотрудники ПВС стараются поддерживать атмосферу благожелательности, выслушивать людей, объяснять им права, дать совет.

Полная замена паспортов граждан СССР на российские должна быть завершена до октября 2003 года. Поэтому остро встает вопрос обмена старых документов на паспорта нового образца.

В Полысаево 36 тысяч жителей, из них 8 тысяч - дети до 14 лет, 28 тысяч граждан должны иметь российские паспорта. За 5 лет ре-

формы 19650 человек получили паспорта нового образца, но более 8 тысяч граждан остаются без главного документа, многие из-за недостаточной осведомленности. Это не должно стать причиной задержки обмена вящего паспорта на новый российский.

Сотрудники паспортно-визовой службы проведут подробный инструктаж, объяснят, что и как заполнять в каждом отдельном случае, какие документы должны прилагаться к заявлению. Ведь паспортная реформа обнаружила ряд новых проблем. Например, подтверждение своей принадлежности к российскому гражданству. Для этого нужно будет представить ряд документов.

В юридическом смысле гражданство предполагает устойчивую правовую и политическую связь человека с государством, обеспечивает максимальный объем прав, свобод и обязанностей, в частности, политических прав.

Если утерян паспорт лицом без гражданина, оформление документов затрудняется, так как консульства стран СНГ зачастую отказывают своим бывшим гражданам в выдаче справок и документов. Все это также ложится на плечи паспортно-визовых служб.

Но несмотря на физические и психологические сложности сотрудники ПВС работают в усиленном режиме и обращаются с просьбой к жителям города Полысаево прийти для обмена паспортов, не забывая о том, что до завершения реформы остается всего лишь один год.

Е. КОСОЛАПОВА,
инспектор ПВС.

рии. Более 35 лет проработали Мария Алексеевна Беляева, Нина Степановна Шестакова, Татьяна Филипповна Прудникова. Трудились честно, добросовестно.

- Наша молодая смена, - продолжает заведующая, - лаборанты Ольга Горбунова, Светлана Бобровская.

В наше время знания быстро стареют. Поэтому для «поддержания фор-

мации. По-прежнему одним из распространенных видов преступлений на минувшей неделе было хранение наркотиков.

Так, 16 октября в 16 часов 15 минут при въезде в Полысаево досматривался автомобиль «Жигули» седьмой модели, в котором находились жители города, неработающий, проживающий по ул. Космонавтов, и другой - с улицы Юбилейной. У обоих обнаружено и изъято по два отрезка полиэтилена с опиумом.

В этот же день 20-летний житель улицы Овражной избил неработающего жителя с улицы Русской. Задержан, опрошен.

В полночь 15 октября неизвестные путем свободного доступа украли из автомобиля «Москвич», стоявшего на улице Русской, аккумулятор. 20-летний подозреваемый задержан.

В период с 19 часов 15 минут 15 октября до 4 часов 16 октября неизвестные, выставив шипку стекла в окне, проникли в дом по улице Кузнецкой, похитили продукты питания на 800 рублей.

В период с 19 часов 15 минут 15 октября до 4 часов 16 октября неизвестные, проломив стену гаража, находящегося за котельной по улице Кремлевской, откуда похитили соленья, варенье, резиновую лодку, причинив ущерб хозяину в 8500 рублей.

16 октября у магазина «Заря» при личном досмотре гражданина 1982 года рождения, проживающего по улице Иркутской, был обнаружен и изъят брикет с веществом зеленого цвета со специфическим запахом.

В этот же день около 23 часов неизвестные из хулиганских побуждений разбили стекла в доме пенсионера по улице Литературной. Ущерб устанавливается. Проводится ОРМ.

16 октября в 17 часов на улице Репина задержан неработающий, при личном досмотре которого обнаружен и изъят пакет из полиэтилена с веществом растительного происхождения темно-зеленого цвета.

По сводкам УВД г. Ленинска-Кузнецкого.

ВНИМАНИЕ!

27 октября в рамках празднования Дня города на Крутой горе в г. Полысаево (район горнолыжной базы) состоится традиционный автоспорт - этап чемпионата России.

Начало в 11 часов 30 минут.



